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DIRECÇÃO ADMINISTRATIVA 
ACTAS Folha 53 

	 ACTA N° 899 	  

	Aos vinte e dois dias do mês de Novembro do ano dois mil e vinte e quatro, pelas quinze 

horas, reuniram na Sede Social da Associação, sita na freguesia de Terrugem, Concelho de Elvas, a 

Direcção Administrativa da Associação Beneficência "Amigos de Terrugem" - A.B.A.T., com a 

presença dos seguintes elementos: 	  

	Presidente: Paula Cristina dos Santos França; 	  

	Vice Presidente: Paula Cristina Carronha Brinquete Nascimento; 	  

	Tesoureiro: Isa de Lurdes Velhinho Batalha; 	  

	Vogal: Otília do Carmo Vieira Carvão Duarte. 	  

	João Manuel Granadeiro Pataca, colaborador da Instituição ligado à gerência da mesma. 

	A Presidenta da Direcção começou por intervir dando as boas vindas a todos os seus colegas 

de Direcção. 	  

	Informação aos presentes que, da visita realizada no dia 2 de Outubro pela Unidade de 

Fiscalização do Alentejo no âmbito do funcionamento das respostas Sociais de ERPI, CD e SAD, 

concretizada por técnicos daquele Departamento de Fiscalização, Dr Luis Manuel Varela Prates e 

Dr'1  Maria de Fátima Charuto Parreirinha Cara-Linda Charuto, por nós registado em Ata, foi 

recepcionado o respectivo relatório tendo sido tomado nota das situações a regularizar que se 

detectam ser pouco ou nada graves o que muito nos orgulha. 	  

	Foi presente à reunião a Conta de Exploração Previsional e Orçamento de Investimentos e 

Desinvestimentos para o ano de 2025, assim como os PAAs Planos Anuais de Actividades para os 

Idosos e crianças. Após leitura e análise detalhada das diversas contas orçamentadas foram os 

presentes esclarecidos sobre as bases de orientação para a elaboração do mesmo, baseado no SNC-

ESNL, Sistema Normalização Contabilística para as Entidades do Sector Não Lucrativo. Verifica-se 

a previsão de um Resultado Liquido do Exercício de 2025, positivo de 39.523,14€. Este resultado 

foi explicado e resultou dos gastos no montante de 945.631,35 € serem inferiores aos rendimentos 

que estão orçamentados em 985.154,49 E. Seguiu-se uma verificação detalhada sobre este resultado, 

sua origem e determinação em concretizá-lo no decorrer desse ano económico. Discutiu--se assim 

esta previsão que, inserida na actual conjectura económica do País é de previsível. De seguida foi a 
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Conta de Exploração Previsional e Orçamento de Investimentos e Desinvestimentos para o ano de 

2025 assim como as PAAs - Propostas de Actividades atrás referidas, sido postas à votação, sendo 

por unanimidade, ambos aprovados e deliberado submeter estes documentos para aprovação pelos 

associados da Associação, em Assembleia Geral que se vai realizar no dia 28 do corrente mês. 	 

	Do pedido de Registo dos Estatutos por nós solicitados à Direção-Geral da Segurança Social 

em 30-04-2024, referente à última alteração efectuada aos mesmos por nós em Assembleia Geral 

dos associados, foi este mesmo pedido deferido e efectuado o seu registo. Resulta ainda que foi 

proposto pela referida DGSS, que na próxima assembleia-geral que se vai realizar no próximo dia 

28, dever-se-á efectuar um aperfeiçoamento ao texto estatutário com a eliminação das alíneas b), d) 

e e) do n° 1 do artigo 4° dos estatutos ora inscritos, por se tratar de objectivos e não atividades e se 

encontrarem já descritos nesses mesmos objectivos. Assim foi deliberado por esta Administração 

remeter para a assembleia geral esta mesma eliminação para a aprovação dos associados, não 

carecendo a mesma de ser reenviada à DGSS. 	  

	Breve diálogo entre todos os presentes onde foi analisado todos os serviços que a Instituição 

presta aos seus utentes, reparos e sugestões diversas. 	  

	E nada mais havendo a tratar, foi encerrada a sessão, da qual para constar se lavrou a presente 

Acta que depois de lida em voz alta por mim que Presido à Mesa, Paula França, foi a mesma posta 

em discussão e corno ninguém quisesse pronunciar-se sobre o seu conteúdo, foi de seguida posta 

em votação, tendo sido aprovada por unanimidade, sendo devidamente assinada pelos membros 

presentes nesta sessão. 	  

Presidente: 	 A  	; 

Vice-Presidente: 	  

Tesoureiro: a6c... ÇhCZ,  

Vogal: 	 tk 
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	 ACTA N° 105 	  

Ao vigésimo oitavo dia do mês de Novembro do ano dois mil e vinte e quatro, pelas dezanove horas 

e trinta minutos, reuniram em Assembleia-Geral Ordinária, os Associados da Associação de 

Beneficência Amigos de Terrugem - A.B.A.T., nas suas instalações Sociais, nos termos da alínea c) 

do n°. 1 do Artigo 27° dos Estatutos, de harmonia com a convocatória que previamente foi 

anunciada, com a seguinte "Ordem de Trabalhos": 	  

1° - Leitura, discussão e aprovação do Plano de Actividades e Conta de Exploração 

Previsional e Orçamento de Investimentos e Desinvestimentos para o ano de 2025; 	 

2° - Aperfeiçoamento ao texto Estatutário no cumprimento da notificação da DGSS (Direcção-

Geral da Segurança Social) - eliminar as alíneas b), d) e e) do n° 1 do Artigo 40  (Atividades), 

uma vez que se tratam de objectivos já descritos nestes mesmos Estatutos; 	  

3° - Tratar de assuntos de interesse para a Associação. 	  

A Assembleia teve o seu início pelas vinte horas, nos termos do número um do artigo vigésimo 

quarto dos Estatutos, entrando-se de imediato no cumprimento da "Ordem de Trabalhos", estando a 

Mesa constituída pelo Presidente, senhor Gumersindo João Cóias Rosado, pelo Primeiro Secretário 

senhora Genoveva Miquelina Leal Pataca e pelo associado nomeado pelos sócios presentes, senhor 

João Manuel Granadeiro Pataca, em substituição do Segundo Secretário senhor Catarina Deolinda 

Saraiva Vieira, que não pode estar presente. 	  

1° - Leitura, discussão e aprovação do Plano de Actividades e Conta de Exploração 

Previsional e Orçamento de Investimentos e Desinvestimentos para o ano de 2025; 	 

Foi presente à Assembleia a Conta de Exploração Previsional para 2025, assim como a proposta de 

Actividades para os Idosos e Crianças que constam na capa deste documento. Assim começou por 

intervir a senhora presidente da Direcção Administrativa, Paula Cristina dos Santos França, que leu 

o Relatório da Direcção, sendo coadjuvado pelo CC da Instituição, doutor João Azeitão e o 

colaborador da associação senhor João Pataca, explicitando estes quando necessário os critérios, 

indicativos técnicos e percentuais que consideraram para a elaboração deste orçamento. Desta 

análise detalhada das diversas contas e dos esclarecimentos sobre as bases de orientação para a sua 

elaboração, baseada no SNC-ESNL, verifica-se uma previsão positiva para o Resultado Liquido do 
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Exercício de 2025 de 39.523,14 € (trinta e nove mil quinhentos e vinte e três euros e quatorze 

cêntimos). Foi este resultado explicado, sendo os gastos de 945.631,35 € inferiores aos rendimentos 

que estão orçamentados em 985.154,49 E. Destacou-se esta previsão com um pequeno aumento dos 

custos, 2,3%, (valor previsto para a inflação), nomeadamente na conta 61 e 62, face ao orçamento 

no ano anterior. Para a conta 63 atribui-se para 2025 um percentagem de 6,1% de aumento salarial a 

incidir sobre o actual quadro de pessoal. Em detrimento destes custos, nos rendimentos, prevêem-se 

aumentos na conta 75 - Comparticipação da SS às IPSS de 11% e 4,35% de aumento na conta 72, 

proveniente do aumento das pensões dos utentes. Verifica-se ainda que as depreciações se mantêm 

e se previam. Finalmente em Orçamento de Investimentos não se inscreveram quaisquer verbas. 

Seguidamente, o Relatório e Parecer do Conselho Fiscal foi lido pelo seu Presidente, senhor Isidoro 

Joaquim Procópio Russo, após análise dos documentos presentes, sendo o Parecer deste órgão, 

depois de instruídos, sido aprovado por unanimidade. De seguida o senhor Presidente da Mesa 

perguntou se havia mais algum associado que quisesse usar da palavra e como ninguém se 

pronunciou, pôs o este ponto da "Ordem de Trabalhos" à votação, tendo os PAA - Planos de 

Actividades dos Idosos e Crianças assim como a Conta de Exploração Previsional e Orçamento de 

Investimentos e Desinvestimentos para o ano de dois mil e vinte e cinco, sido aprovados por 

unanimidade. 	  

20 - Aperfeiçoamento ao texto Estatutário no cumprimento da notificação da DGSS (Direcção-

Geral da Segurança Social) - eliminar as alíneas b), d) e e) do n° 1 do Artigo 4° (Atividades), 

uma vez que se tratam de objectivos já descritos nestes mesmos Estatutos; 	  

Começou por intervir neste ponto da "Ordem de Trabalhos" o senhor João Pataca, colaborador da 

Instituição ligado á gerência da mesma, explicando aos associados os motivos deste 

aperfeiçoamento aos Estatutos. Assim começou a sua intervenção dizendo que, ao se pedir o 

Registo dos Estatutos, solicitado pela associação à DGSS-Direcção-Geral da Segurança Social em 

30-04-20241  via segurança social directa no portal da SS da associação, registo que se tinha de 

efectuar referente à última alteração efectuada aos Estatutos em Assembleia Geral dos associados, 

conforme Ata n° 100 de 28 março de 2023, foi este mesmo pedido deferido e efectuado o seu 

registo ainda que, nesta Notificação foi proposto pela referida DGSS, que na próxima assembleia-

geral da associação, dever-se-á efectuar este aperfeiçoamento ao texto estatutário com a eliminação 

das alíneas b), d) e e) do n° 1 do artigo 4° dos estatutos, por se tratar de objectivos e não atividades e 

se encontrarem já descritos nesses mesmos objectivos. Assim, depois de devidamente esclarecidos, 

o senhor Presidente da Mesa, propôs aos associados que se pronunciassem sobre a eliminação 

destas alíneas e consequente votação para que fosse ou não aprovado este ponto da "Ordem de 

Trabalhos". Ninguém quis usar da palavra sendo este ponto da "Ordem de Trabalhos", após 

votação, sido aprovado por unanimidade. 	  

3° - Tratar de assuntos de interesse para a Associação. 	  

Entrando-se de imediato neste ponto da "Ordem de Trabalhos" começou por intervir a senhora 

Presidente da Administração que informou ser a Festa de Natal dos Utentes Idosos e Crianças no 
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dia 19 de Dezembro. Continuou ainda a senhora Presidente por lembrar o prometido na última 

assembleia geral ao dizer que ia avisar o ex-cobrador senhor João Marmelo, para amortizar a sua 

divida perante a Instituição. Informou ter sido encontrada a solução, admitir como colaboradora a 

sua mulher, Luisa Fitas Marmelo, verificando-se nesta data, ter sido a decisão ideal, a divida foi 

amortizada e a sede da instituição foi toda ela pintada em virtude dessa admissão, ter sido para 

efectuar pinturas e limpezas. Referiu ainda que os colaboradores são pagos segundo a tabela salarial 

das IPSS e estão todas nas categorias profissionais respectivas. Continuou dizendo que esta 

Administração comprou diverso equipamento básico para utentes, camas eléctricas, colchões e 

outros. Informou ter sido regularizada a situação do enfermeiro, Eujalsino Brinquete e assim 

colmatar esta lacuna, passando de voluntariado a contratado para estes mesmos serviços de 

enfermagem e ir de encontro ao pretendido pela Tutela. Informou ainda que uma vez terminada a 

situação de três anos consecutivos de Baixa Médica, da nossa colaboradora Catarina Júlia Valentim 

Sardinha, foi esta reintegrada na associação. Foram também informados que após ter sido verificado 

uma praga de insectos na Creche foi o piso destas salas, totalmente removido e sido colocado um 

piso de vinil, a expensas do Município de Elvas. 	  

Informou ainda os associados presentes que, a Instituição recebeu a visita da Inspecção Geral da 

Segurança Social, Unidade de Fiscalização do Alentejo, visita realizada no dia 2 de Outubro no 

âmbito do funcionamento das respostas Sociais de ERPI, CD e SAD, concretizada por técnicos 

daquele Departamento de Fiscalização, Dr Luis Manuel Varela Prates e Dra  Maria de Fátima 

Charuto Parreirinha Cara-Linda Charuto. Assim, e uma vez recepcionado o relatório dessa 

inspecção, verificou-se ser pouco ou nada graves as notas das situações a regularizar, o que muito 

orgulha esta Administração. 	  

A senhora Presidente da Administração, doutora Paula França, continuou no usa da palavra e 

solicitou à Mesa que propusesse um voto de Louvor ao colaborador João Manuel Granadeiro 

Pataca, em vias de se reformar, sendo por unanimidade aceite pelos associados presentes. 	 

E nada mais havendo a tratar foi encerrada a sessão, da qual para constar se lavrou a presente Acta 

que depois de lida em voz alta por mim que Presido à Mesa, Gumersindo João Cóias Rosado, foi a 

mesma posta em discussão e como ninguém quisesse pronunciar-se sobre o seu conteúdo, foi de 
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seguida posta em votação, tendo sido aprovada por unanimidade, sendo devidamente assinada pelos 

membros que constituíram a Mesa da Assembleia-geral. 	  

O Presidente da Assembleia Geral:  j9o-htM   
• A ia  Secretário da Assembleia Geral: 

O 20  Secretário da Assembleia Geral:  , 


